

NARODNI DNEVNIK

Izhaja vsak dan opoldne, izvemši nedelje in
praznike.

Mesečna naročnina: V Ljubljani in po pošti:
Din 20.—, inozemstvo Din 30.—.

Neodvisen političen list.

UREDNIŠTVO:

SIMON GREGORČIČEVA ULICA ŠTEV. 13.

TELEFON ŠTEV. 552.

UPRAVNIŠTVO: KONGRESNI TRG ŠTEV. 3.

Rokopist se ne vračajo. — Oglasi po tarifu.

Pisanim vprašanjem naj se priloži znamka
za odgovor.

Račun pri poštnem ček. uradu št. 13.633.

Apel vlade.

Pod težo katastrofalnih vesti o povodenjskih nezgodah po vsej državi se je čutila vlada primorano, da apelira na prebivalstvo in da ono z velikopotezno podporno akcijo obvaruje prizadete kraje pred najhujšim pomanjkanjem. V interesu teško preizkušenih krajev želimo iz vsega srca, da bi imel vladin apel čim večji uspeh in da bi bila pomoč prebivalstva čim izdatnejša.

Toda pri vsej svoji želji za uspešnost vladnega apela pa tudi ne moremo zamolčati, da je edino vlada sama kriva, če ne bo ta apel tako uspešen, kakor bi sicer mogel in moral biti.

Zakaj tudi prebivalstvo je več ko enkrat apeliralo na vlado, da mu priskoči na pomoč, toda vedno so bili vsi ti apeli preslišani.

Ko je za časa volitev nasilje vladnih strank ubijalo svobodno voljo volilcev in ko je prebivalstvo apeliralo na vlado, da štiti čistost volitev, kdo se je tedaj v vladi zmenil za apel volilcev? Persekucije uradništva so se nemoteno nadaljevale in volilci so se neženirano preganjali. Tedaj ni vlada poznala prebivalstva in še manj njegovega apela.

In naše gospodarstvo! Koliko apelovali smo na vlado, da se usmili naše industrije, da napravi že enkrat red v carinski službi, da skrbi za razvoj našega gospodarstva, pa vsi ti apeli so ostali neuslišani in naše gospodarstvo leži strto na tleh.

In naš davkeplačevalec! Ni se upiral, ko se mu je ob žigosanju bankovcev vzele 20 odstotkov, ni se upiral, ko je prišla relacija 1:4, ni se upiral, ko so prišli vedno novi davki in vedno bolj stisnjenevali njegove dohodke. Vse je mirno pretrpel in plačal, dokler je imel. A ko so bili njegovi viri izčrpani, ko je dal vse, kar je imel in apeliral na vlado, da uvaža njegovo bedo, da se usmili njegovega propadajočega gospodarstva, tedaj je ostal njegov apel neusliščan in pričela se je eksekucija.

In državni nameščeneec! Vedno je bil na mestu, če je vlada apelirala na njegovo delavnost in poštrevolnost. Ko pa je drž. nameščeneec v svoji bedi apeliral na vlado, je bila odgovor na apel redukcija plač in odprava stalnosti.

Vedno tujji je bil položaj prebivalstva, vedno tujnejši njegovi apeli na pomoč, toda vedno enako dosledno je prezrla vlada vse apele in zlasti, če so prihajali iz Slovenije.

In danes apelira vlada. Kakor se posojuje, tako se vračuje, pravi pregovor in slab znak za vlado, da je na ta pregovor pozabila tedaj, ko bi se prebivalstvo moglo zavezati in si pridobiti njegovo naklonjenost. Danes pa hoče, da bi tudi narod pozabil na ta pregovor.

Toda narod tega ne more storiti in zato tudi apel vlade ne bo našel tistega odmeva, kakor bi vlada želela. Pač pa bo našel v srcih naroda odmev apel poplavlencev in zaradi njih, ne pa zaradi vlade bo narod poiskal še zadnje ostanke premoženja, da jih žrtvuje za brate v nesreči. Zakaj dober je narod in zlasti tedaj, kadar je bližnji v nesreči in zato naj vlada ne misli, da je imel njen apel uspeh, temveč zmagovalo je le dobro srce naroda.

Vlada pa si naj zapomni, da je ona navezana na narod in ne samo tedaj, kadar išče pri narodu žrtev in volilnih kroglic, temveč tudi tedaj, kadar išče narod pomoči pri njej.

Kakor se posojuje, tako se vračuje, ta pregovor velja in to naj si zapomnijo oni, ki vladajo.

17.000 jutrov zemlje na novo poplavljenе.

Beograd, 17. julija. Včeraj popoldne je dospel obvestilo, da je pri Apatinu nasip predrt. Zaradi tega je prišlo pod vodo nadaljnjih 17 tisoč jutrov zemlje. Če novi začasni nasipi ne zadrže nadaljnjih poplave, potem nastane prava katastrofa, ker bi prišla pod vodo železniška proga Sombor—Bogojevo—Vinkovci in 90 tisoč jutrov obdelane zemlje.

Sinoči je prišlo obvestilo bačkega velikega župana, ki prosi nujno za pomoč. Danes odidejo zopet na teren trije ministri in poslanec Oton Gavrilović. Včeraj je Gavrilović zahteval od vojnega ministra, da se puste domov vsi vojaki, ki so doma iz poplavljenih srezov.

Poslanec Marko Trifković je zahteval od finančnega ministra 11 milijonov dinarjev iz kredita, določenega za vodne zadruge.

Sava je včeraj v Beogradu narasla od 603 na 606 cm. Velik del spodnjega Beograda je že pod vodo. Mogoče je, da pride pod vodo ves del do Vajfertove pivovarne.

Včeraj se je Uzunović z dvora telefonično razgovarjal z Bledom. Kralj se je zelo interesiral za vprašanje poplave in zahteva od vlade, naj napravi vse korake, da se preprečijo nadaljnje nesreče.

Uradniki naj rešijo državne finance.

Beograd, 17. julija. Zaradi poplave in zaradi nepredvidenih izdatkov, ki še lahko obremene državni proračun, je vlada sklenila, da se znižajo ministrske in uradniške plače ter dnevnice poslancev. Glede na to je izjavil dr. Krajač, da se redni dodatki uradnikov ne bodo znižali, temveč samo izredni dodatki najvišjih uradnikov.

Nekateri listi so objavili vesti, da se bodo tudi nižjim uradnikom zmanjšale plače. Toda to se službeno demantira. Edino draginjske doklade bi se utegnile pri nižjih uradnikih znižati za 5 odstotkov in tako postopoma naprej do 50 odstotkov pri najvišjih uradnikih.

Finančni minister je po seji davčnega odbora izjavil, da se bodo znižale samo draginjske doklade. V prvi vrsti bodo prizadeti ministri, potem poslanci in nato šele uradniki. Tabela, po kateri se bodo znižali prejemki, še ni sestavljena temveč se šele izdeluje v finančnem ministrstvu. Za to vprašanje je potrebno, da se izreko o njem tudi strokovnjaki. Stvar je precej težka. Številke se ne morejo še navajati, ker se vse vprašanje šele študira. Kako se bo stvar rešila, o tem bo odločal ministrski svet.

Prav tako je težko reči, za katero dobo bo veljalo to znižanje dodatkov: za eno leto, za šest mesecev ali kako drugače. Tudi o tem bo šele sklepala vlada. Kakšen bo finančni efekt, se še ne ve; odvisno je to od višine odstotka redukcije. Če bi redukcija znašala 10 odstotkov, potem bi dobili lahko 800 milijonov dinarjev.

NI DENARJA!

Beograd, 17. julija. Notranji minister je glede na pomanjkanje kreditov dal razglasiti, da ne more biti dotlej, da se določijo novi krediti, nihče sprejet v državno službo. To velja tudi za diplomirane pravnike.

MAKSIMOVIC JE ODNEHAL.

Beograd, 17. julija. Izgleda, da Boža Maksimović popušča v svojem sporu z Bobićem. To se vidi tudi iz včerajšnjega proglašenja, ki ga je Maksimović s svojim podpisom izdal na beograjske radikale in ki slove: Beograjski radikali se pozivajo na zborovanje, ki bo v nedeljo 18. julija ob 9. dopoldne v hotelu Parizu. Na zborovanju se bo določila kandidatna lista za volitve, ki bodo dne 15. avgusta. Beograjski radikali se pozivajo, da v čim večjem številu pridejo na ta shod.

Ta proglaš pomeni končno kapitulacijo pred Bobićevo skupino. Ukrenjeno je vse, da se na tem zborovanju definitivno likvidira to vprašanje.

Včeraj je imel Marko Trifković daljši sestanek z Bobićem ter je nanj vplival, da se ta spor čim mirneje poravnava. Hkratu je Marko Trifković konferiral tudi z Božo Maksimovićem in mu predložil vse težkoče, ki nastanejo, če ne bi prišlo do sporazuma.

Uprava mesta Beograda je, kakor se doznava, z varnostnimi ukrepi poskrbelo, da ne pride do spopadov.

PAVLE RADIĆ IN UZUNOVIĆ SE POGAJATA.

Beograd, 17. julija. Včeraj je ministrski predsednik Uzunović imel svoj drugi sestanek s Pavlom Radićem. Radić in Uzunović sta zadrževala, da je bil ta sestanek čisto poslovne narave in da sta na njem govorila o delu odbora za izenačenje davkov. Kljub temu pa so vsi politični krogi prepričani, da je bil sestanek popolnoma politične narave.

Pavle Radić je ostal pri Uzunoviću precej dolgo. Ko je odhajal s sestanka, ni hotel Radić dati nobene izjave.

ZASTOPNIKI PREMOKOPOV PRI PROMETNEM MINISTRU.

Beograd, 17. julija. Včeraj so bili pri prometnem ministru zastopniki premogokopov in ga prosili, naj prekliche svojo odredbo, po kateri se mora premog za železniške potrebe nabavljati samo z dražbo. Ostane naj pri stari odredbi, da železniške direkcije nabavljajo premog s svobodnim pogajanjem.

Zastopniki premogokopov so po tej avdienci izjavili, da jih je prometni minister sprejel zelo ljubeznivo in jim obljubil, da jim bo ustregel, kolikor bodo to dovoljevali državni interesi.

Dr. Vasa Jovanović pa se je glede tega napram novinarjem izjavil takole: Pred vsem ne smem pozabiti na koristi države, ker sem prepričan, da se bo premog z dražbo nabavljal ceneje kakor pa pri nakupu z direktno pogodbo. Zato sem tudi izdal tako naredbo.

Seveda pa tudi ne smem pozabiti na interese naših malih rudarskih podjetij. Prav tako ne smem prenapenjati naše mlade rudarske industrije, ki je šele v razvoju. Trudim se zato, najti tako rešitev, ki bo zadovoljila na eni strani rudarske zastopnike, na drugi strani pa zaščitila državne interese.

RUMUNSKA KRALJICA NA BLEDU.

Beograd, 17. julija. Včeraj je dospel na Bled rumunska kraljica Marija. V Lescah sta jo sprejela kralj in kraljica. Rumunska kraljica ostane na Bledu 10 dni v gostih naše kraljevske dvojice.

RUMUNSKA KRALJICA ODPOTUJE V AMERIKO.

Bukarešta, 17. julija. Kakor se doznava, odpotuje rumunska kraljica v Ameriko.

Zopet nove kombinacije.

Beograd, 17. julija. Včeraj so v opozicijskih krogih zatrjevali, da HSS išče stika z opozicijo. Te vesti na merodajnih mestih niso hoteli potrditi. Zanimivo pa je, da je ožja opozicija trdila, da so njena obvestila popolnoma v skladu z verzijami, ki krožijo v tem smislu. Opozicija pri ocenjevanju situacije ne more nič zanesljivega reči, ker ne ve, kakšno je razpoloženje napram Radiću. Nihče namreč ne ve, kakšno je njegovo mnenje glede potrebne strankarske grupacije v narodni skupščini. HSS je danes v vladi in je zato težko govoriti o odnošajih, ki bi mogli nastopiti pri opoziciji napram HSS.

Interesantno je, da se pri demokratih kaže volja, pogajati se z radićevci, in sicer z namenom, da dobe možnost staviti kolikor mogoče težke pogoje, če bi se razširila koalicija tudi na demokrate. Situacija je na vsak način resna in težka. Demokrati upajo, da pridejo tudi oni v kombinacijo. V tem slučaju bi zahtevali zase najvažnejše resore.

KOŠUTIĆ O NIKIĆEVEM KLUBU.

Beograd, 17. julija. Pavle Radić je imel po sestanku z Uzunovićem dolgo konferenco v Hrvatskem seljaškem klubu. Konferenca je trajala do 10. zvečer.

Po konferenci v HSK je g. Avgust Košutić izjavil: Politična situacija je enostavna v tem, da vso politiko narodnega sporazuma more voditi v imenu Hrvatov samo HSS in imenom Srbov narodno radikalna stranka. Z akcijo dr. Nikića se situacija v HSS prav nič ne spremeni. Dr. Nikić je plediral zase, ko je radikalom rekel, da ima v HSS večino. Toda HSS je dr. Nikića izključila s 50 glasovi proti dvema. To dejstvo jasno kaže, kakšen je njegov položaj v stranki. Česar dr. Nikić ne doseže s svojo akcijo, to hoče doseči s silo in s podkupovanjem. Imamo za to dva prav značilna slučaja: slučaj Dragotina Kovačevića, podpredsednika HSS in slučaj našega poslanca Blaža Šalamona.

Prvi je slučaj sile in drugi slučaj podkupovanja.

Dr. Nikića posebno podpira v njegovi akciji notranji minister Boža Maksimović, ki ne deluje samo proti predsedniku HSS, temveč tudi proti naši stranki. Maksimović je prevzel nalog, da s silo pridobi dr. Nikiću to, česar ta ne more doseči na drugačen način.

Dragotin Kovačević se je včeraj zglasil pri Boži Maksimoviću, interveniral je zaradi ureditve nekega državljanstva. Ko sta to opravila, je Maksimović začel prigovarjati Kovačeviću, zakaj ne pristopi k dr. Nikiću in zakaj ne vpliva na Radića, da bi bil bolj pemiroljiv napram Nikiću. On da bi bil dolžan z vsemi silami podpirati Nikićevo politiko. Ko mu je Kovačević odgovoril da tega ne more, je rekel Maksimović, da ga Radić gotovo ne bo več pustil kandidirati pri prihodnjih volitvah.

In nato je Kovačević vstopil v Nikićev klub.

CAILLAUX BO DAVKE ŠESTRAT POVIŠAL.

Pariz, 17. julija. »Matin« doznava, da Caillauxjev finančni načrt predvideva šestkratno povišanje indirektnih davkov.

POGAJANJA MED NEMCIJO IN POLJSKO.

Berlin, 17. julija. V Varšavi je nemški poslanik izročil poljski vladi noto svoje vlade, s katero se predlagajo poljski vladi nova pogajanja glede nemške lastniške pravice na Poljskem.

POPLAVE.

Slovenija je izven nevarnosti. Vreme se je zjasnilo.

Na Hrvaškem Sava pada, dočim narašča pri Beogradu tako Sava kot Donava še vedno. V splošnem se je situacija izboljšala.

Včeraj ob 3. ponoči je prodrla Donava pri Apatinu glavni nasip. Nastala je 50 metrov dolga odprtina. Tudi v bližini Novega Sada je voda nasip prodrla. Pri Valpovu je poplavila Drava nad 20.000 oralov zemlje. V Apatinu vlada silna panika. Boje se, da prodrle Donava še drugi in tretji nasip. V tem slučaju bi nastala nezasišena katastrofa: Uničen bi bil najrodovitejši del naše države.

O katastrofi pri Peči se poročajo nove podrobnosti. Vsega skupaj je poginilo 60 ljudi, nad 12.000 ovc in mnogo konj in goveje živine.

Nod Novim Sadom se je ponovno utrgal oblak. Gradi se drugi obrambni nasip. V pušti Baranji je pod vodo okrog 80 hiš. V neki hiši v Novem Sadu je udarila strela ter ubila dve osebi.

V račanskem in bukovskem okraju se je utrgal na več krajih oblak, nastala je mestoma poplava, ki je povzročila veliko škodo. Poginilo je tudi več ljudi. Pri Drinovu je prodrla voda nasip ter poplavila 1800 oralov zemlje.

Na progi Subotica—Vinkovci je ustavljen železniški promet. Vozijo samo vlaki, ki dovažajo material za nasipe.

Madžarska vlada se je odzvala pozivu naše vlade glede udržitve nasipov severno od Belega. Poslala je na teren inženere in delavce.

V revanšo je zavarovala naša vlada levo obalo Donave, s čemur je rešila 4000 oralov našega in 60.000 oralov madžarskega ozemlja. Iz Cetinja poročajo: Vsled nalivov zadnjih dni so narasle v Črni gori vse reke. Nekatero so prestopile svoje bregove ter so povzročile veliko škodo. Vsa vas Rugovo je pod vodo. Sedem ljudi je utonilo.

Med postajama Nemile in Begovhan se je udrl na tračnice velik plaz zemlje. Vsled tega je moral čakati neki osebni vlak sedem ur v Zavidovičih, dokler ni bila progta očiščena.

V Splitu se je utrgal oblak. Lilo je vso noč, da je bilo groza. Ob 2. uri ponoči so zvonili z vseni zvonovi. S tem so hoteli duhovniki opominjati prebivalstvo k molitvi. Škode ne urje ni povzročilo nobene.

Škoda, ki so jo povzročile poplave po vsej državi, se ceni na 2 milijardi dinarjev.

Londonski list »Central News« poroča iz Rige, da je povzročila poplava v Astrahamu veliko škodo. Več tisoč hektarjev zemlje je pod vodo. Povodenj je odnesla cele skednje in mnogo poljedelskega orodja. Tudi nekatere industrije so trpele velike škode, med njimi petrolejske, vladni trust za ribarstvo in lesni trust.

tabornega ognja, pri katerem se vrše predavanja, razgovori, recitacije, čitanje itd ter 5-minutni molk, pri katerem je dana prilika, da opravi lahko vsak na svoj način svojo večerno pobožnost ali meditacijo. Totemovi drog, ki stoji naproti velikemu šotoru je poslikan pestro v indijanskem slogu, nosi na vrhu gozdovniški znak, pod njim pa prečni-čo na kateri je pritrjeno 12 storžev, ki predstavljajo 12 gozdovniških zakonov. V nekako zvišeni gozdni jasi stoji kuhinja, ki ima to posebno lastnost, da kuhar pri svojem delu udobno sedi in ne kot je to običajno pri navadnih pečeh ali štedilnikih, pri katerih mora stati.

Prvi teden je bil posvečen postavljanju šotorov, kuhinje, latrine, tabornega ognjišča in totemovega droga v drugem pa so na vrsti večje ali manjše ture v gore. Lepi dnevi so posvečeni skoraj izključno le turistiki in izletom.

Radi deževnega vremena in radi prebirane in neopravičljive bojazni starišev za svojo deco in radi naziranja, da je taborenje možno samo ob lepem vremenu je število udeležencev manjše, kot se je računalo. Tako ima Peričnik letos tudi ob neugodnem vremenu svoje obiskovalce in občudovalce. Težko bo zapustiti pravi gozdovnikom ta rajski kotiček v Vratih.

Sport.

Železničarski SK v Ljubljani. Danes in jutri gostujejo v Ljubljani »Železničarji« iz Zagreba. Moštvo, ki se je v zadnjih letih povzpelo na odlično višino zagrebskega prvega razreda, tvori z Gradjskim, Haškrom in Concordio elito zagrebskega nogometa. Opetovano je že toliko v prvenstvu ostale vodilne klube ter doseglo tudi na izvenzagrebskih in inozemskih gostovanjih lepe uspehe. Danes igrajo »Železničarji« v Ljubljani proti Hermesu, jutri pa nastopijo proti podsavezni reprezentanci. Ker so ljubljanski sportniki prepričani da gre za zadnji poraz v Zagrebu na rovaš naše hipne slabosti, bodo predstoječe tekme zelo važno merilo naše prave moči, obenem pa tudi dober trening podsavezne reprezentance za predstoječa pokalna prvenstva države. Novoizvoljeni podsavezni kapetan g. Pelan je določil sledečo postavlo proti Železničarjem: Erman I.-Beltram, Pleš-Zemljak-Gabe, Lado-Herman, Erman, Oman, Ter-gletz, Doberlet. Če bi se kombinacija Ter-gletz-Doberlet ne obnesla, gre Doberlet v spojko, Kreč pa na levo krilo.

Juniorske tekme za prehodni pokal SK Ilirije. Za letošnje juniorske pokalne tekme SK Ilirije se je prijavilo 12 klubov. Medklubski odbor je v svoji prvi seji izžrebal v prisotnosti delegatov prijavljenih klubov protivnike za I. in II. kolo ter določil razvrstitev tekem I. kola kakor sledi:

Danes v soboto ob 18.30 Ilirija : Slavija; jutri v nedeljo 18. t. m. ob 9. Olimpija : Panonija; ob 10.30 Reka : Olimpija.

Tekme Svoboda (Moste) : Mars, Jadran : Mladika in Triglav : Hermes se bodo vršile 24. in 25. t. m., ker je igrišče Ilirije 18. t. m. popoldne zasledeno.

V II. kolu se sestanejo zmagovalci iz I. kola in sicer zmagovalca iz tekme Jadran : Mladika ter Olimpija : Panonija; dalje zmagovalca iz tekme Triglav : Hermes ter Svoboda : Mars in končno zmagovalca iz tekem Reka : Olimpija ter Ilirija : Slavija. — Semifinale in finale se izžrebata kasneje. — Klubi, ki bodo izpadli v I. in II. kolu, bodo igrali med seboj za posebno utešno darilo SK Ilirije.

Gospodarstvo.

LJUBLJANSKA BORZA,
petek, dne 16. julija 1926.

Vrednote: »Sešir«, tovarna klobukov d. d. Skofja Loka, den. 103, bl. 104, zaklj. 104. — **Blago:** Koruza, 100 vag. slov. postaja, 1 vag., den. 227.50, bl. 237, zaklj. 227.50.

Zagreb, 16. julija. Devize: Newyork ček 56.439—56.739, London ček 275.08—276.28, Pariz izpl. 167.40—168.40, ček 167.38—168.38, Milan izpl. 191.60—192.80, Dunaj izpl. in ček 798.625—802.625, Berlin izplačilo 1348.50—1352.50, Curih izpl. 1094.875—1098.875, ček 1094.80—1098.80.

Curih, 16. junija. Beograd 9.12, Newyork 516.375, London 25.11625, Pariz 12.30, Milan

17.95, Praga 15.30, Bukarešta 2.395, Buda-pešta 0.007275.

POROKA V SOVJETSKI RUSIJI.

V listu »Krasnaja Zvezda« je bil nedavno objavljen sledeči oglas:
»V nedeljo se vrši v klubu »Karl Marx« poroka rdečega gardista Ivana Funtikova s kmetico Marijo Agariševo. Svečanost se prične ob 4. popoldne.«

Ob določeni uri se je zbrala pred klubom množica ljudi.
»Pridejo-li tudi pevci,« vpraša glas iz publike.

»Gotovo. Pri porokah rdečih gardistov sodeluje vedno pevski zbor.«

»Kdo bo opravil poročne ceremonije?«

»Poročni instruktor.«

Medtem je v klubu že vse pripravljeno za poročno svečanost. V sredi dvorane je tribuna, okrašena z rdečim suknom. Pred tribuno je položena rdeča preproga.

»Poročni instruktor« prihiti mladim poročenem nasproti, odpelje ju do tribune, razkatero nagovori mladi par:

»Spoštovani sodrugi! Stari poročni običaji so pozabljeni. Novo življenje moramo zgraditi na novih principih, na rezultatih oktoberske revolucije. To mora biti naš cilj. Sedaj vas vprašam: »Stopata prostovoljno v rdeči zakon?«

»Da!« odgovorjata s čvrstim glasom ženina in nevesta.

»V svesti si odgovornosti pred revolucijo?«

»Da!«

Torej, proglašam na temelju zakona o poroki v sovjetski Rusiji in na temelju obstoječih drugih zakonov sovjetskih republik poroko rdečega gardista Ivana Funtikova in kmetice Marije Agariševe v okviru sovjetske revolucije poročenim!

Po tem kratkem govoru pripne »poročni instruktor« mlademu paru na prsi male rdeče trakove. Uradnik vpiše njihova imena in ostale osebne podatke v posebno knjigo, jima prečita paragrafe, ki se nanašajo na revolucionarno poroko v Rusiji. Nato vpišeta mlada zakonca svoji imeni še lastnoročno v knjigo, kar potrjuje priče. Nato pristopi poročni instruktor k mlademu paru, rekoč: »Draga sodruga! Sedaj sta mož in žena... Spoštovati morata zakone revolucije, odgajati vajine otroke tako, da bodo dobri borci za našo revolucionarno idejo. Čaka vaju težka pot, toda v sodružni ljubezni bosta roko ob roki premagala vse težkoče življenja...«

Po tem jih pelje »poročni instruktor« trikrat okrog tribune. Pevski zbor zapoje pri tem »internacionalo«.

Na koncu se zakonca pred tribuno poljubita, nakar sledi čestitke. Instruktor proglašuje svečanost za končano.

Zvečer se proslavi poroka v hiši ženina ob prisotnosti množice gostov. Slavnost traja celo noč.

MODNO PISMO.

Zopet je izprememba mode pred durmi. Še niso ovenele vrtnice, še se izprehajamo pod zelenimi drevjem, toda za krojače, ki ustvarjajo modo, se je že pričela jesenska in zimska moda. — Kožuhi, volneno blago za prehodna oblačila, svila, lesketajoči lameži, čipke za plesne toalete leže vsehprek v njihovih delavnicah. Izbirajo se vzorci, pome-rija se in zopet izpreminja, da bo vse pravčasno na mestu.

Ker je postala obleka z bluzo, takoj, ko se je spomladni pojavila, zelo priljubljena, se izbirajo zanjo dalje vzorci, klub temu pa ostane-tudi obliki jumperja in princes obleke moderni.

Časi, ko so nosile dame uniforme, to se pravi, ko je bila moderna samo ena linija, so minuli. Danes se zahteva izprememba, ne samo glede materiala, saj dandane vendar nismo vlite vse po enem modelu, temveč se razlikujemo skoraj vse druga od druge glede rasti, figure, temperamenta, in last not least glede starosti, dalje se razlikujejo zelo tudi naše navade, naš način življenja in vse te faktorje je treba vpoštevati.

V sredini interesa se nahaja naravno popoldanska obleka, ki tvori, če se ji prida pa-letot, plašč ali pa cape, komplet.

Izdelana je iz volnenga blaga, kashe, rip-sa, reverzibla ali pa baržuna. Baržun bo najbrže blago mode. Izdelava je v splošnem preprosta, harmonična v liniji, mirna v barvi, kratka okusna in elegantna.

Dame, ki adoptirajo vsako modno novost brez pomisleka, utegnejo izgledati pač lupatam v novi obleki chic in elegantne. V pretežni večini slučajev pa jim manjka vsake distingviranosti, lastnost, ki ni z bogastvom v nobeni zvezi, ki pa je istovetna z eleganco. Od pravilne kombinacije blaga, kroja, faso-ne, odvsi pozejša eleganca vsega eksterier-ja dame in iz načina sestave posameznih de-lov toalete se spozna na prvi pogled stopnja inteligence, kulture in estetični čut dame, ki nosi določeno obleko.



Drap obleka iz kashe, z modrimi in črnimi našivi, žile iz belega crepe de Chine. Obleka iz rjavega keiden — popelina, okrašena z vezonino.

Obleka iz modernega ziblikasha blaga, žilé iz oker rmenega georgette blaga. Obleka iz črnega claridge-ripsa. Ovratnik in manšete iz belega crepe de China.

Jack London:

Morski vrag.

Tri dni sem imel dela s tem popravilom. Mehanika me je bila jako malo in v trih dneh sem naredil delo, katero bi bil navaden strojar izvršil v toliko urah. Seznaniti sem se moral z orodjem in z vsakim preprostim mehaničnim načelom, katerega je strokovnjak imel v mezinu. Tako sem imel koncem tretjega dne motovilo, ki je delovalo za silo. Ni me sicer zadovoljilo kakor me je prejšnje, vendar je delovalo in mi omogočalo delo.

Tekom pol dneva sem imel obe sprednji jambori zopet na krovu in škarje v redu kakor poprej. Tisto noč sem spal na ladji zraven svojega dela. Maud, ki ni hotela ostati sama na otoku, je spala v predladju. Wolf Larsen je posedal po palubi, poslušal, kako sem popravljaval motovilo in se pogovarjal z Maudo in menojo o nebitvenih rečeh. Nobeden ni vzel v misel uničiti škarij in on me tudi ni več opominjal, da naj pustim njegovo ladjo pri miru. Vendar sem se ga še vedno bal, četudi je bil slep in nemočan in venomer poslušal, in nikoli nisem pripustil, da bi bil prišel s svojimi krepkimi rokami v mojo bližino, ko sem delal.

Ko sem to noč spal pod mojimi ljubimi škarjami, so me zbudile njegove stopinje po palubi. Noč je bila jasna in videl sem njegovo postavlo, nejasno, ko se je premikal po palubi. Zlezal sem neslišno iz odej in se

bosonog plazil za njim. Oborožil se je bil z nožem in se pripravljal, da poreže vrvi pri škarjah. Otipaval jih je in spoznal, da niso bile privezane. Nož je moral biti top, pa jih je hotel prežagati z njim.

»Jaz ne bi storil tega, da bi bil na vašem mestu!« sem rekel mirno.

Slišal je, ko sem napel petelina revolverja in se nasmejal.

»Halo, Klada,« je rekel. »Vedel sem, da ste tukaj ves čas. Mojih ušes ne morete ukaniti.«

»To je laž, Wolf Larsen,« sem rekel povsem mirno. »Koprnim, da bi se mi ponudila priložnost, da bi vas ustrelil; kar pojdite in režite vrvi.«

»Priliko imate ves čas,« se mi je rogala.

»Pojdite prerežite vrvi,« sem zlokobno grozil.

»Najrajši vas razočaram,« se je zasmel, se obrnil in odšel.

»Nekaj se mora storiti, Humphrey,« je rekla Maud drugo jutro, ko sem ji pravil o nočnem dogodku. »Ako je svoboden, utegne storiti vse. Lahko tudi potopi ladjo ali jo zažge. Človek res ne ve, kaj vse lahko stori. Narediti ga moramo ujetnika.«

»Ampak kako?« sem vprašal in skomizgnil z ramo. »Ne upam se mu približati tako blizu, da bi me prijel z rokami; on pa se zopet zaveda, da ga jaz ne morem ustreliti, dokler nič ne naredi.«

»Ampak ena pot mora biti,« je rekla. »Naj pomislim.«

»Je ena pot,« sem rekel srdito.

Čakala je.

Vzel sem v roko krepelec za morske pse.

»Ubiti ga nočem,« sem rekel. »Predno pa bi prišel k zavesi, bi ga dobro zvezal.«

Stresla se je in skomizgnila z ramami. »Ne, tako pa ne. Če se že mora zgoditi, samo ne tako kruto. Rajši počakajva.«

Ni bilo treba nama dolgo čakati; cela stvar se je rešila sama po sebi. Zjutraj sem po več poskusih našel točko ravnovesja pri sprednji jambori in sem privezal dvigalno vrv nekaj čevljev nad njo. Maud je držala ročaj motovila in zavijala vrv, ko sem jaz vzdigoval. Da bi bilo motovilo v redu, bi stvar ne bila težavna. Tako pa sem moral porabiti vso svojo moč. Pogostokrat sem moral počivati. Počival sem dalj časa kot delal. Maud mi je pomagala, kadar vsa moja moč ni mogla premakniti motovila; z eno roko je držala ročaj, z drugo pa je naredila, da je vsa peza njenega šibkega telesa pomagala.

Čez nekako uro so se škripci približali škarjam. Nisem mogel več dvigati, dasi jambora še ni bila do-cela na krovu. Spodnji konec se je upiral ob ograjo, vrhnji pa je visel nad vodo daleč onstran nje. Škarje so bile prekratke. Vse moje delo je bilo zaman. Vendar nisem obupal kot prej. Imel sem vedno več zaupanja sam v sebe in v zmožnost motovila, škarij in dvigal-nih vrvi. Na en način je bilo mogoče narediti vso reč in moja naloga je bila, da pronajdem, kako se naredi.

(Dalje prih.)

TRI Vse teče gledat perilo oprano s **TRI**

Mati je vesela in srečna, ker je končala brez truda pranje s **TRI**

TRI razkroji nesnago!
TRI pere sam od sebe!
TRI beli, pa ne razjeda!



TRI stane malo, nudi mnogo!

Tvornice Zlatorog, Maribor.

Iv. Brunčič & Fr. Rebernik
 pleskarja in ličarja
 Ljubljana, Karel Kotnikova ul. 3
 Se priporočata za vsa v to stroko spadajoča dela.
 Delo solidno! Cene zmerne!

Znižane cene in največje skladišče dvokoles, motorjev, otroških vozičkov, šivalnih strojev, vsakovrstnih nadomestnih delov, pneumatike. Posebni oddelek za popolno popravilo emajliranje in poniklanje dvokoles, otroških vozičkov, šivalnih strojev itd. — Prodaja na obroke. Ceniki franko.

„TRIBUNA“, F. B. L.
 tovarna dvokoles in otroških vozičkov.
 LJUBLJANA, Karlovska cesta 4.

MATTONI - JEVO
GISSHÜBELSKO SLATINO
 IMA V ZALOGI
A. ŠARABON
 LJUBLJANA
 GLAVNA ZALOGA TU- IN INOZEMSKIH MINERALNIH VODA

- - **Naročajte in širite „Narodni Dnevnik“!** - -

UNDERWOOD pisalni stroj je dosegel svetovni sloves, nad 2,000.000 strojev v prometu in rabi.
Zastopnik LUD. BARAGA, Ljubljana
 Šelenburgova ul. 6. — Telefon 980.

LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA

Centrala:
 LJUBLJANA, DUNAJSKA CESTA.

Podružnice:
 Brežice, Celje, Črnomelj, Kranj, Maribor, Metković, Novi Sad, Ptuj, Sarajevo, Split, Gorica, Trst. AGENCIJA: Logatec.

Delniška glavica Din 50,000.000 —
 Skupne rezerve nad Din 10,000.000 —

Brzojavni naslov: Banka Ljubljana.
 Tel. št.: 261, 413, 502, 503 in 504.

Se priporoča za vse bančne posle.

Najboljša, najcenejša **kolesa in šivalni stroj** so edino

Petelinčevi znamke **Gritzner, Adler, Phönix**

Blizu Prešernovega spomenika za vodo. za dom, obrt in industrijo. Pouk brezplačen, ugodni plačilni pogoji - Tudi na obroke. - Večletna garancija.

Josip Petelinc, Ljubljana

Vsled zaključka **prodajamo vsa oblačila** letne sezije po skrajno znižanih cenah v naši detajlni trgovini Erjavčeva cesta števil. 2 **Konfekcijska tovarna FRAN DERENDA & Cie., Ljubljana**

TISKARNA „MERKUR“
 SIMON GREGORČIČEVA ULICA ŠTEV. 13.
 TELEFON ŠTEV. 332. TELEFON ŠTEV. 332.
 Se priporoča za vse v tiskarsko stroko spadajoča dela.

Srajce, promenadne, bele in barvaste, ovratnike vseh vrst in fason, pentlje, samoveznice, žepne robce, nogavice v raznih barvah za gospode in dame, naramnice, toaletne - - potrebščine, svilene trakove, čipke in vezenino. - - Nizke cene. — Velika izbira samo pri **JOSIP PETELINC-U LJUBLJANA** blizu Prešernovega spomenika ob vodi

B. S. A. MOTOCIKLI
 in prikolice najnovejši modeli 1926. po znižanih cenah dospeli. Na ogled in poskušnjo pri JUGO AUTO, d. z o. z, Ljubljana, Dunajska c. 36. Telefon 256. — Ceniki na zahtevo brezplačno.



Modroce najboljšega domačega češkega platna, postelj-mreže, zložljive postelje, otomane dekorativne patent divane in petniške izdelke nudi najceneje **RUDOLF RADOVAN** tapetnik Ljubljana, Krakov trg 7.

MALI OGLASI
 Vsaka beseda 50 para, debelo tiskano Din 1'—.

Volna in bombaž za strojno pletenje in vsakovrstna ročna dela se dclj v veliki izbiri in po najnižjih cenah pri Karel Prelogu, Ljubljana, Gospodarska ul. 3. — Stari trg 12.

Mizarska delavnica Franc Planinšek, Maribor, Mlinska ulica 11, izdeluje najfinejše in prosto pohištvo po zmernih cenah.

DRVA - ČEBIN
 Wolfova 1/II. — Telef. 56.

Knjigovodkinja vsestransko verzirana prevzame delo za večerne ev. ljudi popoldanske ure proti nizkemu honorarju. — Ponudbe na upravo lista pod značko »Natančna«.

Stekleno strešno opeko imajo stalno v zalogi Zdržene oprekarne d. d. v Ljubljani.

Krasne dekoracijske **patent-divane** v plišu vam nudi izredno poceni **Rudolf Sever**, Ljubljana, Gosposvetska 6. Vabim na ogled!

Uradnica z večletno prakso, zmožna korespondence, knjigovodstva, strojepisja in vseh pisarniških del išče službe za takoj ali pozneje. — Ponudbe na upravo lista pod štiro »Agilna«.